



BÁNŔOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XVI.

4. október 2021

Číslo 31

Nepredajné

Bánovskí behúni na The Run Slovakia 2021

Naše mesto opäť pekne reprezentovali nadšenci behu a doniesli z východu zlatú cenu. Pandémia a s ňou prichádzajúce obmedzenia bola dôvodom, prečo sa v roku 2020 Bánovskí behúni nemohli zúčastniť štafetového behu, ktorý nesie niekoľko prívlastkov naj... Najdlhší preto, lebo trasa z Košíc do Bratislavy meria 524 km, Najkrajší preto, lebo vás prevedie behom najmalebnejšími miestami nášho Slovenska, logisticky Najnáročnejší z dôvodu, že zabezpečiť označenie trate, odovzdávky štafety, servis pre bežcov na štarte i v cieľi, dá veru zakaždým poriadne zabrať organizátorovi Dušanovi Tarčákovi z Bratislavy a jeho tímu.

S veľkou radosťou sme prijali správu, že ročník 2021 sa za určitých pandemických opatrení pobeží, a to v dňoch 24.-26. septembra. V piatok 24. septembra sa o 10.40 h postavilo v Košiciach na Hlavnej ulici na štart štafetového behu The Run Slovakia 2021 jedenásť špičkových bežcov z tímu Bánovskí behúni, aby sa popasovali s traťou EAST, ktorá viedla z Košíc do Tepličky nad Váhom (pri Žiline). Víkend sa niesol v znamení rýchlych nôh, stavov absolútnej eufórie z behu, hladu, únavy a nedostatku spánku, no predovšetkým radosťou zo stretnutia s bežeckými priateľmi, rovnako aj s privetivosťou a pohostinnosťou ľudí v obciach a mestách, cez ktoré sa bežalo. „Pocit, ktorému sa nič nevyrovná, je beh cez rímske osady v Spišskom Podhradí, kde vás očakáva a povzbudzuje celá pospolitosť a deti chcú tlesknúť do dlane pozdraviť každého bežca... To je naozaj milý zážitok,“ so smiechom konštatuje Dušan Vertfein, ktorý si vyskúšal túto štafetu po prvýkrát ako nováčik tímu. „Alebo bežať nočný úsek Kvačianskou dolinou, kde vám cestu osvetľuje iba lúč čelovky a z hŕstín



Na stupni víťazov tím Bánovskí behúni (v strede)

vás sledujú desiatky párov očí lesnej zveri a vy len ticho dúfate, že neskrížite cestu pánovi domácemu (rozumej medveď hnedý), ktorému práve bežíte po obývačke,“ dodáva stálica a dlhoročná opora nášho tímu Tomáš Podpera. Kapitánskej taktovky sa tento rok ujal bežec s bohatými skúsenosťami v ultra behoch Ján Hrčka, ktorý nahradil Máriu Selešovú, keďže jej zranenie nedovolilo bežať a pravidlá súťaže funkciu „nebežiaci kapitán“ nepoznajú. Svoje čaro má beh z Vlčkoviec (už ten názov hovorí za všetko) do Levkoviec (našťastie levy na Slovensku voľne nežijú), kde

vás profil trate pošle na nádhernú podtatranskú lúku a pri zapadajúcom slnku si nohy veselo prepletajú, kým oči blúdžia po romantickej panoráme tatranských štítov. Tento úsek už pravidelne zdoláva Pavol Struhár, jeden z organizátorov Bánovskej bežeckej ligy. V stabilnom septembrovom počasí je radosť si vychutnávať beh v najkrajších kútoch Slovenska, keďže sa behalo starým jadrom Košíc, popod Spišský hrad, cez Vysoké Tatry a krásnu Oravu. Vidieť a prebehnúť takéto miesta, to sú momenty, kedy to behá samo a človek si uvedomuje, že naše malé Slovensko je vskutku

skvost medzi krajinami nielen Európy, no celého sveta. Medzi príjemné chvíle bezpochyby patria stretnutia s miestnymi obyvateľmi obcí, ktorí bežcov dobrovoľne pohostia doma upečenými koláčikmi, horúcim čajom, povzbudia dobrým slovom a vtedy všetka únava odchádza a bežca to posilní nielen fyzicky, no napadne ísť ďalej a bojovať o čo najlepší čas. „Náš cieľ bol rovnaký ako po minulé ročníky: ísť na pohodu a vyhrať,“ smeje sa elitný bežec Braňo Filo, ktorý iba týždeň pred štafetovým behom zdolal neuvieriteľných 145 km ultra Štefánik trai-

lu v čase 19 hodín a do tajov behu zasväčuje aj svojho syna Jakuba, ktorý sa na štafete, rovnako ako jeho otec, nedal zahanbiť. Bánovskí behúni, držitelia titulu najrýchlejší tím v kategórii Marathon full z roku 2017 a 2018, zvládli prebehnúť 293 km dlhú východnú trasu za 22 hodín a 18 minút, čím sa opäť stali víťazným tímom a do Bánoviec priniesli „zlatú“. „Náš tím už roky tvorí stabilné jadro bežcov, ktorí sa poznajú roky a pravidelne stretávajú v tréningoch, či kolách Bánovskej bežeckej ligy,“ poznamenal kapitán Ján Hrčka z Horných Naštíc. Tento rok potvrdili opäť svoje kvality Pavol Struhár, Tomáš Podpera, Branislav Filo, Jakub Filo, Ján Hrčka, Róbert Manina, Rado Kopčan, Ján Kyselica, Marián Adamkovič, Dušan Vertfein a Peter Svidroň. Nemožno nespomenúť kvalitnú oporu dvoch skúsených šóferov Pavla Struhára st. a Petra Káčera, ktorí bežcov vždy načas a bezpečne dovezli na miesta odovzdávky štafety. Bežcom blahoželáme a prajeme veľa úspešných a s radosťou nabehaných kilometrov bez zranení. *Mária Selešová*

Noc na hrade Uhrovec

Chlapec s otcom sledujú vypustený dron, kým Martin a Peter chystajú večernú projekciu. Aj takto dlho a komplikovane by sa dal opísať posledný septembrový víkend na hrade Uhrovec, ktorý teda nebol ani krátky a ani jednoducho zvladnuteľný. Zásluhy na tom, že všetko napokon dopadlo v sobotu takpovediac na jednotku, pripisujeme skutočne nádhernému počasiu a návštevníckej účasti počítanej na stovky osôb. Fotografia

z hornej podesty schodišťa hospodárskej budovy, ktorá je hlavne pri západe slnka pre návštevníkov hradu veľmi príťažlivá, ilustruje priebeh soboty najlepšie.

Všade nás bolo plno a všade vládla, dúfame, že naozajstná spokojnosť. Chlapec a dve dospelé osoby s ním na fotografii pri tom nie sú. Zaevidoval som ich prítomnosť a okamih vypustenia dronu vo chvíli, keď som fotil prípravu projekcie. Že na múre vidno tieň troch

postáv, dvíhajúcich hlavy k oblohe v okamihu, kedy slnko už klesalo k horizontu, som si všimol až dodatočne.

Koncept Noci na hrade Uhrovec, tak ako sme ho zvolili tentokrát, sa javí ako úspešný a zrejme ho v takejto, či v inovovanej podobe, zopakujeme aj nabudúce. Spojili sme sily s kamarátmi zo skupiny historického šermu (SHŠ Fratres Armati), a tí sa postarali o dopoludňajší aj popoludňajší program pre tých návštevníkov, ktorí o ve-



Nastavenie projektoru do správnej polohy začalo už za denného svetla. Chýbal nám deň navyše na generálku.

černom a nočnom programe buď nevedeli, alebo sa ho s malými deťmi zúčastniť nemohli. Lukostrelba, ukáž-

ka zbrojí a stredoveká poľná kuchyňa boli dostatočne zaujímavé pre malých aj veľkých.

Pokračovanie na 2. strane >>

Semafore sú v plnej prevádzke od pondelka



Hasiči trénovali súčinnosť jednotiek HaZZ a dobrovoľných hasičských zborov



Začiatok školského roka v SOŠ strojníckej bohatý na udalosti



Dopoludnie v knižnici so seniormi 14. októbra



Rozhovor so silákom Benjamínom Machalom



BBK otvára basketbalovú prípravku



Noc na hrade Uhrovec

Dokončenie z 1. strany >>

Jednoduché pšeničné placky a cícerová kaša so slaninou rozvoniavali po dolnom nádvorí takmer celý deň. Že sa neujde každému bolo jasné. Zároveň ale,

stránky Bánovských novín, si svojho adresáta našli, a to nás veľmi teší.

Než v piatok, neskoro večer, pribudli šermiari a začali hneď chystať svoj šiator a prístrešok kuchyne,

článkov, z Estónska, Grécka a Chorvátska prišli pomôcť mladí ľudia v rámci programu INEX Slovakia (International Exchanges). Je to nezisková organizácia, ktorá pomáha mladým ľuďom osobnostne rásť za pomoci medzinárodného dobrovoľníctva, školení a podobne. Za bežných podmienok, vycestujú títo vždy do cudziny, ale protipandemické opatrenia prinútili organizátorov týchto aktivít pozmeniť to tak, že programu sa zúčastňujú len cudzinci, ktorí sa na Slovensku dlhodobo zdržiavajú, študujú tu či pracujú. Dve dievčatá a dvaja chlapci nám boli nápomocní pri všetkých našich činnostiach, a tak sme to aj pri nečakaných komplikáciách napokon nejak zvládli.

Okrem projekcie animácie pádu bránovej veže v roku 2004, vysvetlenia hradu zhruba dvoma stovkami sviečok, ktoré bolo treba priebežne znovu zapalovať,



V sobotnej ponuke boli pšeničné placky a cícerová kaša so slaninou.

veľkej obľube sa tešila nočná komentovaná prehliadka hradu Uhrovec. Prvá skupina ju absolvovala ešte za podvečerného šera, posledná, piata, ju ukončila zhruba o jedenástej v noci. Po polnoci, keď hrad opustili aj poslední návštevníci, posedeli sme ešte pri ohni na hornom nádvorí a hodnotili nedostatky aj vydarené detaily akcie, aby sme to nabudúce zvládli lepšie. Ďakujeme vám za naozaj hojnú účasť a budeme sa tešiť na ďalšie stretnutia.

Dušan Koniar



Skupina historického šermu, SHŠ Fratres Armati, okrem tradičného programu ponúkajú aj stredovekú kuchyňu

milí čitatelia, vaše dotazy o ochutnávke dobových jedál aj vo večerných hodinách prezrádzajú, že informácie o hrade Uhrovec, ako vám ich ponúkame cez

my sme už boli posilnení inou skupinou dobrovoľníkov. Okrem nás, zhruba desiatich, čo sme sa venovali príprave projekcie, murovaniu a sekaniu kamenných

Hasiči spoločne precvičili pripravenosť



Pripravenosť v boji proti požiaru a živelným pohromám si profesionálni hasiči neustále zlepšujú rôznymi cvičeniami. Nezaháľajú ani dobrovoľní hasiči. V dnešnej dobe nie je o spolupráci týchto dvoch zložiek v našom okrese pochybnosti. Dôkazom bolo i súčinnosťné taktické cvičenie v obci Nedašovce. V sobotu 18. septembra sa 115 dobrovoľných a 20 profesionálnych hasičov zúčastnilo tohto cvičenia.

„Hlavným cieľom požiaro-taktického cvičenia bolo precvičiť súčinnosť jednotiek HaZZ a dobrovoľných hasičských zborov pri riešení nežiaducej udalosti v ťažko prístupnom teréne (lesný požiar) a súčasne preveriť činnosť členov riadiaceho štábu a ich súčinnosť s veliteľom zásahu,“ uviedol pplk. Jaroslav Šlosár, riaditeľ OR HaZZ v Bánovciach.

Okrem pripravenosti a akcieschopnosti hasičských jednotiek sa preverila aj súčinnosť medzi okresnými riaditeľstvami HaZZ Bánovce

a Partizánske. Cieľom bolo i prehlbovanie schopností veliteľov pri riadení síl a nasadzovaní hasičskej techniky pri požiaroch lesného porastu v ťažko prístupnom teréne. Precvičila sa i organizácia spojenia rádiostanicami pri zásahu s veľkým počtom jednotiek. Zriadený bol i riadiaci štáb a preverovala sa jeho činnosť, ako aj súčinnosť s veliteľom zásahu npor. Milanom Šebeňom.

„Kvôli daždivému počasiu pár dní pred cvičením, musel byť priestor nasadenia jednotiek mierne upravený, ale precvičené boli všetky ciele cvičenia: diaľková doprava vody, kyvadlové zásobovanie vodou, členenie požiaru na požiarne úseky, aj pripravenosť členov riadiaceho štábu, ako podpornej zložky veliteľa zásahu. Výborne bolo zvládnuté i zranenie jedného člena DHZ, ktoré bolo navodené v priebehu cvičenia, s tým, že veliteľ zásahového úseku nevedel, že ide o fikciu,“ doplnil Jaroslav Šlosár.

Každý požiarový zásahový

úsek mal svojho veliteľa. Prvý úsek pozostával z príslušníkov HaZZ Bánovce. Tí vytvorili útočné hasiace prúdy z cisternových automobilových striekačiek. Po príchode posil z OR v Partizánskom a dobrovoľných hasičov s cisternami, bol vytvorený druhý zásahový úsek slúžiaci na dopĺňanie statických cisterien pomocou kyvadlovej dopravy. Postupným simulovaným príchodom DHZ obcí sa začal zriaďovať tretí zásahový úsek. Počas diaľkovej dopravy vody každá DHZ tlačí vodu do stroja nasledujúceho, na vzdialenosť cca 200 metrov. Celkovo sa tak voda dostala od rybníka v Nedašovciach do vzdialenosti 1 400 metrov, kde boli zriadené útočné prúdy, poprípade by sa mohli doplniť statické cisterny.

„Z pohľadu OR HaZZ musím konštatovať, že nasadenie dobrovoľných hasičských zborov na riešenie požiarov a iných nežiaducich udalostí vo vonkajšom prostredí je veľmi

dobrý zámer a v našom okrese pôsobenie týchto jednotiek si zaslúži uznanie. Svedčí o tom množstvo spoločných zásahov s profesionálnymi hasičmi a aj toto cvičenie ukázalo, že sa z roka na rok v týchto zložkách zvyšuje odbornosť, disciplína, ustrojenosť i vybavenosť technickými prostriedkami.“ Zhodnotil súčinnosť s dobrovoľníkmi Jaroslav Šlosár.

Aby mohol byť dobrovoľný hasič zaradený do zásahovej jednotky obce, musí absolvovať základnú prípravu členov hasičskej jednotky. Počas taktického cvičenia si 29 adeptov na základnú prípravu v Bánovskom okrese, mohlo teóriu pozrieť v praxi. Dodáme, že v súčasnosti sú všetci úspešní absolventi. Vybavenosť dobrovoľných hasičov, ako technikou, aj osobným výstrojom napreduje aj vďaka dotáciám, ktoré čerpajú, ak sú zaradení v celoplošnom rozmiestnení síl a prostriedkov hasičských jednotiek.

Vladimír Dúbravka

Mesto Bánovce nad Bebravou v súlade so zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, v zmysle § 4 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a zákona č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov vyhlasuje:

výberové konanie na vymenovanie riaditeľa Centra voľného času,

Ul. A. Kmeťa 530/8, 957 01 Bánovce nad Bebravou

Kvalifikačné predpoklady: 1. vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa podľa zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a v zmysle vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 1/2020 Z. z. o kvalifikačných predpokladoch pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov, 2. najmenej 5 rokov pedagogickej praxe, 3. vykonanie prvej atestácie alebo jej náhrady, 4. predloženie návrhu koncepcie rozvoja školy, 5. komunikatívnosť uchádzača, jeho schopnosť samostatne riešiť problémové situácie a rozhodovať vo veciach v zmysle náplne práce riaditeľa školy, 6. bezúhonnosť, 7. zdravotná spôsobilosť v zmysle §16 zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Zoznam požadovaných dokladov: • kópiu dokladu o dosiahnutom vzdelaní • čestné vyhlásenie o bezúhonnosti • potvrdenie o zdravotnom stave • návrh koncepcie rozvoja CVČ v rozsahu max. 3 strán • profesijný životopis a ďalšie podklady o dĺžke pedagogickej praxe • súhlas so spracovaním všetkých osobných údajov poskytnutých uchádzačom v potrebnom rozsahu pre účely výberového konania v súlade so zákonom č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Platové podmienky: od 1118 eur brutto v závislosti od odpracovaných rokov a odborných skúseností, bez príplatkov.

Žiadosť o účasť na výberovom konaní sa podáva na MsÚ v zalepenej obálke s označením „Neotvárať - výberové konanie - názov a sídlo CVČ“. **Uzavierka prihlášok je 7. októbra 2021 do 12.00 h. Termín konania pohovoru oznámi písomne uchádzačom rada školy.**

Mesto Bánovce nad Bebravou v súlade so zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, v zmysle § 4 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a zákona č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov vyhlasuje:

výberové konanie na vymenovanie riaditeľa Základnej školy Školská 1123/29, 957 01 Bánovce nad Bebravou

Kvalifikačné predpoklady: 1. vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa podľa zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a v zmysle vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 1/2020 Z. z. o kvalifikačných predpokladoch pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov, 2. najmenej 5 rokov pedagogickej praxe, 3. vykonanie prvej atestácie alebo jej náhrady, 4. predloženie návrhu koncepcie rozvoja školy, 5. komunikatívnosť uchádzača, jeho schopnosť samostatne riešiť problémové situácie a rozhodovať vo veciach v zmysle náplne práce riaditeľa školy, 6. bezúhonnosť, 7. zdravotná spôsobilosť v zmysle §16 zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Zoznam požadovaných dokladov: • kópiu dokladu o dosiahnutom vzdelaní, • čestné vyhlásenie o bezúhonnosti • potvrdenie o zdravotnom stave • návrh koncepcie rozvoja školy v rozsahu max. 3 strán • profesijný životopis a ďalšie podklady o dĺžke pedagogickej praxe • súhlas so spracovaním všetkých osobných údajov poskytnutých uchádzačom v potrebnom rozsahu pre účely výberového konania v súlade so zákonom č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Platové podmienky: od 1118 eur brutto v závislosti od odpracovaných rokov a odborných skúseností, bez príplatkov.

Žiadosť o účasť na výberovom konaní sa podáva na MsÚ v zalepenej obálke s označením „Neotvárať - výberové konanie - názov a sídlo základnej školy“. **Uzavierka prihlášok je 7. októbra 2021 do 12.00 h. Termín konania pohovoru oznámi písomne uchádzačom rada školy.**



BÁNĽOVSKÉ
NOVINY na facebooku

Nová vyhláška upravuje povinnosť nosenia rúšok v školách

Od pondelka 4. októbra rúška nebudú povinné pre žiakov základných škôl, špeciálnych základných škôl a žiakov prvých 4 ročníkov stredných škôl s osemročným vzdelávacím programom, a to

v rámci výchovno-vzdelávacieho procesu, čiže v triede počas vyučovania. Nosenie rúšok bude aj naďalej povinné v interiéri škôl mimo uzavretého kolektívu (napr. chodba, šatne, toalety). V prípade detí

vo vyšších ročníkoch a v prípade účasti na hromadných podujatiach ostáva nosenie rúšok pre deti povinné. Téma bola už dlhší čas predmetom intenzívnej diskusie medzi odborníkmi a rezortom škol-

stva. K úprave vo vyhláške sme pristúpili po dôkladnom medziodborovom zvážení dlhodobej záťaže najmenších detí, miery akceptácie rúšok zo strany detí, ako aj psychosociálneho dopadu na mlad-

šie školopovinné deti. Odborníci sa rozhodli pre cestu vyváženého kontrolovaného rizika (uzavretý kolektív) a psychosociálneho benefitu pre deti. Nosenie rúšok u detí naďalej odporúčame a pova-

žujeme ho za účinnú súčasť prevencie nákazy vírusom SARS-CoV-2 a ďalších nákazlivých respiračných ochorení, ako je napríklad chrípka a jej podobné ochorenia.

Tlačová správa UVZSR

Odpady očami mládeže



Chceš aj ty vytvoriť eko-komiks? Môžeš upozorniť na neporiadok alebo na správne triedenie odpadu. Pošli fotky a text na mladez@banovce.sk a my to upravíme alebo vytvor svoj komiks sám. Naskenuj QR kód pre viac informácií.

Zrušenie zastávky MHD – Hanke, železiarstvo

Mesto Bánovce nad Bebravou oznamuje verejnosti cestujúcej hromadnou dopravou, že s novou organizáciou dopravy na križovatke ulíc Sládkovičova – Radlinského – K nemocnici dochádza aj k čiastočnej zmene v cestovných poriadkoch spojov MHD.

Zastávka MHD pri predajni Hanke bude zrušená. Spojenie **do centra mesta bude zachované** a vystúpiť bude možné napríklad na zastávke pri mestskej polícii (v grafíkone ako Stred, lekáreň) alebo ulici K nemocnici. Pre upresnenie uvádzame najčastejšie ranné spoje zo sídlis-

ka Dubnička – čas spoja je uvedený zo zastávky Dubnička II.:

Spoj s odchodom 6:15 h – na zastávke Hanke nezastaví, zastavuje na ul. K nemocnici, pokračuje na sídlisko Sever a autobusovú stanicu a následne bude po novom zastavovať na zastávke pri mestskej polícii (z trasy bola vylúčená zastávka IV. ZŠ)

Spoj s odchodom 7:10 h – na zastávke Hanke nezastaví, zastavuje až na zastávke pri mestskej polícii

Spoj s odchodom 7:35 h – na zastávke Hanke nezastaví, pokračuje

na autobusovú stanicu, následne sa vracia do centra a zastavuje na zastávke pri mestskej polícii

Za prípadné nepríjemnosti sa ospravedľujeme. Zrušenie zastávky, ktorá bola už dlhodobo nevhodne umiestnená, bolo nevyhnutné v záujme zabezpečenia plynulosti cestnej premávky.

Zmeny v cestovnom poriadku MHD sú platné 1. októbra 2021. Grafikony sú k dispozícii na stránke SAD Prievidza a na portáli www.cp.sk.
Oznam MsÚ

Semaforey sú v plnej prevádzke

Mesto Bánovce nad Bebravou oznamuje občanom a návštevníkom mesta, že od pondelka 4. októbra 2021 od 6.00 h bude premávka na križovatkách na ulici Sládkovičova s ulicami Radlinského a K nemocnici a s ulicami Hviezdoslavova a Hollého plne riadená svetelnou signalizáciou. Upozorňujeme chodcov,

že aj priechody pre chodcov v uvedených križovatkách sa budú po no-



vom riadiť semaformi. Na priechodoch cez ulicu Sládkovičova sú semaforey vybavené tlačidlom. Po dotknutí sa tlačidla, sa systému odošle požiadavka na zaradenie zelenej pre chodcov a zároveň sa na tlačidlo rozsvieti nápis „čakajte“.

Prosíme o zvýšenú pozornosť a opatrnosť pri prejazde úsekem a pre-



chode cez priechody. Ďakujeme za pochopenie.

Oznam MsÚ

ZÁMERY mesta Bánovce nad Bebravou

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU, Námestie L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou, zastúpené primátorkou mesta Rudolfou Novotnou, IČO 00310182 zverejňuje zámery:

► Predaj nehnuteľnosti – pozemkov z dôvodu hodného osobitného zreteľa

V zmysle § 9a, ods. 8, písm. e) zák. č. 138/1991 Zb. o majetku obci v znení neskorších zmien a doplnkov medzi: **Predávajúci:** Mesto Bánovce nad Bebravou. **Kupujúci:** Jozef Janák a Alena Janáková, Bánovce nad Bebravou. **Predmet predaja:** pozemky C-KN p. č. 11512/33 v k. ú. Bánovce nad Bebravou za kúpnu cenu 21,11 eur/m².

► Predaj nehnuteľnosti – pozemkov z dôvodu hodného osobitného zreteľa

V zmysle § 9a, ods. 8, písm. e) zák. č. 138/1991 Zb. o majetku obci v znení neskorších zmien a doplnkov medzi: **Predávajúci:** Mesto Bánovce nad Bebravou. **Kupujúci:** Milan Beňadik a Martina Beňadiková, Bánovce nad Bebravou. **Predmet predaja:** pozemky C-KN p. č. 11512/66, 11512/67 v k. ú. Bánovce nad Bebravou za kúpnu cenu 23,87 eur/m².

► Predaj nehnuteľnosti – pozemkov z dôvodu hodného osobitného zreteľa

V zmysle § 9a, ods. 8, písm. e) zák. č. 138/1991 Zb. o majetku obci v znení neskorších zmien a doplnkov medzi: **Predávajúci:** Mesto Bánovce nad Bebravou. **Kupujúci:** BAN Invest, s.r.o., Vajnorská 98/C, 831 04 Bratislava, IČO 50 635 913, SR. **Predmet predaja:** pozemky C-KN p. č. 11512/23, p. č. 11512/26, p. č. 11512/37, 11512/68, 11512/69 v k. ú. Bánovce nad Bebravou za kúpnu cenu 23,87 €/m².

► Prenájmu časti nehnuteľnosti – pozemkov z dôvodu hodného osobitného zreteľa

V zmysle § 9a, ods. 9, písm. c) zák. č. 138/1991 Zb. o majetku obci v znení neskorších zmien a doplnkov medzi: **Prenajímateľ:** Mesto Bánovce nad Bebravou. **Nájomca:** ZŠ internátna pre žiakov s narušenou komunikačnou schopnosťou, Brezolupy. **Predmet nájmu:** učebňa o výmere 62 m², WC o výmere 12 m² a kabinet o výmere 32 m², na prízemí budovy Základnej školy na ulici Školská, Bánovce nad Bebravou. Doba užívania: od 01.11.2021 do 31.12.2030. Výška nájmu: 100,00 € ročne s každoročnou valorizáciou.

► Predaja nehnuteľnosti, spoluvlastníckeho podielu k pozemku vo vlastníctve mesta, obchodnou verejnou súťažou

V zmysle § 9a, ods. (1) až (7) zák. č. 138/1991 Zb. o majetku obci v znení neskorších zmien a doplnkov: **Predávajúci:** Mesto Bánovce nad Bebravou. **Predmet predaja:** spoluvlastnícky podiel 571/1403 (čo predstavuje 735,8 m²) k parcele C-KN v k. ú. Bánovce nad Bebravou parc. č. 1014/28, zastavané plochy a nádvorcia, výmera 1808 m², zapísanej na LV č. 5321. za kúpnu cenu 6,- €/m².

► Prenechať majetok mesta do nájmu

V zmysle § 9a ods. 9 v spojení s § 9a ods. 1 písm. a) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí a podľa § 281 až § 288 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka Mesto Bánovce nad Bebravou vyhlasuje **obchodnú verejnú súťaž**

o najvhodnejší návrh na uzatvorenie nájmovej zmluvy predmetom, ktorej je nájom nebytového priestoru nachádzajúceho sa na 1. nadzemnom podlaží v budove Domu služieb v Bánovciach nad Bebravou, Nám. L. Štúra parc. č. 6, postavený na C-KN parc. č. 7/1, zapísanej na LV č. 1301, k. ú. Bánovce nad Bebravou, o celkovej ploche 218,42 m² (bývalá diskotéka YAKUZA). Vyhlásenie a podmienky obchodnej verejnej súťaže sú zverejnené na úradnej tabuli Mesta Bánovce nad Bebravou a webovej stránke: <https://uradnatabula.banovce.sk/>, záložka Verejná obchodná súťaž.

► Prenechať majetok mesta do nájmu

Podľa § 9a ods. 9 písm. c) zák. č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov z dôvodu hodného osobitného zreteľa vlastníkom bytov v bytovom dome súp. č. 785 na ul. K nemocnici, 957 01 Bánovce nad Bebravou. Predmet nájmu: časť pozemku o výmere 1205 m² z C-KN parc. č. 1578 – ostatná plocha o výmere 6670 m² zapísaná na LV č. 1301, k. ú. Bánovce nad Bebravou, za účelom oploštenia bytového domu súp. č. 785 na ul. K nemocnici za nájomné vo výške 1 €/rok na dobu neurčitú. Dôvod hodný osobitného zreteľa: ochrana nehnuteľného majetku vlastníkov bytov pred poškodením bytového domu súp. č. 785 na ul. K nemocnici. Zámer zverejnený: https://uradnatabula.banovce.sk, úradná tabuľa Mesta Bánovce nad Bebravou.

Bližšie informácie nájdete na stránke mesta Bánovce nad Bebravou.

Začiatok školského roka v SOŠ strojníckej bohatý na udalosti

Letná škola: Stredná odborná škola strojnícka v Bánovciach nad Bebravou sa pripojila k projektu letnej školy, ktorá dbá aj na praktickú stránku vyučovania. Študenti si od 16. augusta preverili nielen svoje vedomosti, ale najmä praktické zručnosti, ako sú zámočnícke práce, prostredníctvom, ktorých vyrábali rôzne druhy otváračov.

Adaptačné dni: CPPPaP v dňoch 17. - 21. septembra uskutočnilo v našej škole pre žiakov I.A a I.B triedy adaptačné vzdelávanie, ktoré im má uľahčiť začlenenie sa do nového kolektívu a bez väčších problémov prekonať zmeny, ktorými musia prejsť od základnej školy až po nástup na strednú školu. Pod vedením riaditeľky CPPPaP Dany Balážovičovej a za prítomnosti



Pani Zigová zo slovensko-nemeckej obchodnej a priemyselnej komory so žiakmi zapojenými v duálnom vzdelávaní s firmou LKW

triednych učiteľov, mali žiaci možnosť zábavnou a súťaživou formou sa navzájom spoznávať, pootvoriť dvierka do svojho vnútra. Mnohí z nich odhalili niektoré svoje skryté povahové vlastnosti, ale predovšetkým svoje schopnosti.

Vynovená oddychová miestnosť so študovňou: „Škola, ktorá nenapreduje, je ako chrám bez modlitby.“ Naša škola je čulým mraveniskom, v ktorom sa stále čosi deje. Už pár dní po začiatku nového školského roka sme sa posunuli zasa

o krok vpred. Oddychová miestnosť získala nový, modernejší a útulnejší vzhľad, a zároveň sme rozšírili účel jej využívania. Žiakom bude odteraz slúžiť aj ako študovňa. Do miestnosti pribudla relaxačná časť s farebným kobercom, Tuli vakom a Tuli tabuľkami. Uprostred je pripravené sedenie v kruhu a flip chart pre učiteľov, ktorí by radi vyskúšali netradičnú formu organizácie výučby, a to nielen na vyučovaciu činnosť. Žiaci nájdu na policičkách väčšinu učebníc svojich študijných a učebných odborov. Postupne sa budeme snažiť do miestnosti doplniť prvky prinášajúce ešte viac úžitku a pohodlia.

EkoAlarm u nás na škole: Cieľom projektu je zavedenie systému zberu triedeného odpadu na slovenských základných a stredných

školách. 380 škôl získa nádoby na trojzložkový triedený zber. Modrú na papier, žltú na plasty a tretiu na zmesový odpad. Aj naši študenti sa chcú podieľať na zelenej planéte. Všetky koše, ktoré poskytneme školám vzniknú z druhotných surovín a sú vyrábané na Slovensku. Použitú zubnú kefku premeníme na koše na triedený odpad.

Pracovné stretnutie: Dňa 21. septembra sa uskutočnilo pracovné stretnutie zástupcov Slovensko-nemeckej obchodnej a priemyselnej komory, firmy HELLA Slovakia Lighting s.r.o., LKW komponenten s.r.o. s vedením školy a so žiakmi 2., 3. a 4. ročníkov ohľadom nemeckých skúšok v rámci duálneho vzdelávania.

SOŠ strojnícka Bánovce

Žiaci ZŠ Školská na exkurzii



Vedeli ste, že archívy majú svoj medzinárodný deň? Je to presne deviaty jún. Pri tejto príležitosti sa archívy na celom svete otvárajú širokej verejnosti, preto sme v stredu 22. septembra využili deň otvorených dverí a žiaci ôsmeho ročníka navštívili Archív Topoľčany Štátneho archívu Nitra. Samotný archív obsahuje dokumenty uložené v 1124 archívnych fondoch a zbierkach pre okresy Bánovce nad Bebravou, Partizánske, Topoľčany.

Tento rok archív vystavoval ukážky na tému „Dejiny divadla“. Žiaci okrem množstva spisov zaujali najmä fotografie z predstavení ochotníckych divadiel, originálne pozvánky na vystúpenia i materiál jednotlivých listín, pergamen. Priestorom archívu nás previedla a výstavu odborné a pútavo komentovala pracovníčka archívu pani Macalíková, za čo jej patrí naša vďaka. Využili sme pekné slnečné počasie a navštívili sme na spiatocnej

cestě krásny Topoľčiansky hrad z 13. storočia. Poprechádzali sme sa po nádvorí, nakukli do pivnice, kaplnky a podarilo sa nám dostať do hradnej veže, ktorá býva zatvorená. Žiakom sa hrad veľmi páčil, najmä výhľad z neho, o čom svedčí množstvo fotografií z každého uhla. Súčasne neľahká situácia opäť ukázala, ako žiakom chýbajú exkurzie a výlety. Preto sme vďaka, že sme mali takúto príležitosť a tešíme sa na ďalšie.

Monika Varhaníková

Aby bola cesta bezpečná

Vo štvrtok 23. septembra ste mohli v centre mesta stretnúť nekonečne dlhý zástup troch druháčkových tried zo ZŠ Duklianska. Do ulíc ich zlákal nielen príjemné slnečné počasie, ale aj významná zmena na najrušnejších mestských križovatkách – semaforoch. Práve tie boli hlavným cieľom uskutočnenej vychádzky. Mali sme šťastie – skúšobne už svietili semafory pre vodičov aj pre chodcov. Vychádzka teda netradične viedla križom – krájom cez cesty. Samozrejme, s vysvetľovaním toho, ako a kedy cez cestu správne prechádzať, čo znamená každá farba na semafore a ako sa na ceste správať bezpečne, aby sme vždy v zdraví došli do cieľa. Všimli a vysvetľovali sme si aj dopravné značky a správanie sa vodičov, cyklistov, chodcov, či iných účastníkov cestnej premávky. Popri tom všetkom sme videli aj niekoľko policajtov, ktorí dodávali všetkým pravidlám vážnosť a dôležitosť. Cestou späť sme sa ešte zastavili na školskom ihrisku, zopakovali si naučené pravidlá, pripomenuli si dôsledky ich porušovania a vyzprávali sa z nových dojmov. V piatok náš miniprojekt



pokračoval v jednotlivých triedach – v II. A, B, C – vypracovaním pracovných listov, sledovaním zaujímavých náučných prezentácií, či kreslením dopravných značiek a prostriedkov. Veríme, že všetky aktivity, ktoré deti absolvovali, vyústia do ich bezpečného a zodpovedného správania sa na cestách. Prídajte sa k takémuto správaniu aj vy – dospeláci. Ste príkladom pre všetky deti – ide o to, či dobrým alebo zlým. V. Kopčanová

CPPPaP poradňa

Adaptácia žiakov na školu

Prváci, sú to malé vyplašené deti, ktoré sú zrazu po dlhšej dobe bez mamy. Prázdniny sú dlhé a oni zabudli, že chodili do materskej školy, kde mama nebola. Napriek veľkej radosťi z nástupu do školy si zrazu uvedomia, že to je už niečo navždy, bude to trvať každý deň a nič na tom nezmenia. Prvý týždeň v škole je úžasný, lebo je všetko nové, ale keď zistia, že tu už takmer žiadne hranie naozaj nebude a stále ich čakajú povinnosti, tak deti začnú byť precitlivene a častokrát aj plačlivé.

Je dôležité, aby si pani učiteľka s dieťaťom vybudovala vzťah, aby ju dieťa akceptovalo, dôverovalo jej. Dôvera je tu veľmi dôležitá a tú môžu podporiť aj rodičia. Učiteľka potrebuje, aby ju podporovali a spolupracovali s ňou, aby mali ku škole pozitívny vzťah, lebo tým

vo veľkej miere pomáhajú svojmu dieťaťu.

Stále sa deje, že niektorí rodičia svoje deti školou strašia a nevedomujú si, čo to spôsobuje. Dieťa si to fixuje do hlavy a má pocit, že škola je preň strašiak, ktorého sa má báť. Už v úvode ho naladia negatívne na školu. Ak je navyše pani učiteľka u prvákov extrémne prísna, tak sa strach prvákov zo školy ešte znásobuje. A tým, samozrejme, aj odpor ku škole.

Stáva sa, že rodičia doslova vyladávajú prvácke učiteľky, o ktorých počuli, že sú dobré. Na ihrisku si mamičky povedia, aké sú, v ktorej triede pani učiteľka a chcú sa dostať do triedy ku tej najlepšej. Je však veľmi zlé, ak toto dieťa počúva a vie, že sa nedostalo k učiteľke, ktorú chcela jeho mama. Týmto spôsobom rodič degraduje pani

učiteľku, ktorú dieťa má a dieťa tú pani učiteľku potom neuznáva, lebo ju neuznáva maminka. Názor maminky je pre dieťa veľmi dôležitý. Lenže v prvom ročníku je pani učiteľka možno ešte dôležitejšia ako rodič. To, čo povie, by malo byť sväté. Ak to od začiatku rodič narúša, dieťa len ťažko získa pozitívny vzťah ku škole.

Rodičia môžu podporiť adaptáciu detí na školu určité pravidelným režimom. Spánok je to, čo deti extrémne potrebujú, aby sa im v škole darilo. Deti nám dnes na prvých hodinách spia. Rodičia vôbec ich spánkový režim neriešia. Do noci ich nechajú pozerat seriály. Pani učiteľka sa prvá dozvie od detí, ako skončil seriál, ktorý si už ona nevládala dopozerať, ale prváci ho videli. Rodičia si musia uvedomiť, že prvý ročník je pre

dieťa obrovská záťaž. Celá rodina sa musí zmeniť a nastaviť si pravidlá, ak dovtedy neexistovali. Ďalší problém je, že deti dnes nerajujú. To im tiež zhoršuje sústredenie na prvých hodinách. Je potrebné, aby dieťa ráno zjedlo aspoň maličkosť, napilo sa teplého čaju.

Rodičia majú tendenciu mať deťom veľa krúžkov. Toto sa neodporúča. Vychovávame malých neurotikov, ktorí sú totálne v strese a nič nestíhajú. Dieťa by malo mať maximálne jeden krúžok a nevenovať sa počas tohto náročného obdobia viacerým rôznym aktivitám. Ideálny je jeden šport. Niektoré dnešné deti majú aj osem krúžkov počas týždňa. Nemôžu sa preto hrať s kamarátmi už ani v družine. To nie je v poriadku. Večer sú tak unavené, že sa už nevládzu naplno venovať učeniu. Mali by

si uvoľňovať ručičku, cvičiť písanie. Nemajú však na to už trpezlivosť, ani čas, a tak vznikajú zbytočne voči škole negatívne emócie. Dieťa sa navyše v tomto veku ešte potrebuje hrať aj doma samé s autičkom či bábikou, a na to už vôbec nezostáva v mnohých rodinách priestor.

Mať viacero rôznych krúžkov je zlé aj preto, lebo dieťa sa stále musí adaptovať na nové prostredie, trénera i kolektív. Všade tam vznikajú nejaké vzťahy – pozitívne i negatívne. Toto by mali mať rodičia na pamäti, prečo je to pre dieťa vyčerpávajúce. Nejde teda len o samotnú činnosť, ktorú tam dieťa robí, ale aj ďalšie faktory. Ideálne je ponechať mu v prvom ročníku jeden krúžok, ktorý mu robí najväčšiu radosť.

Dana Balážovičová,
psychologička CPPPaP BN

Spoločenská kronika

Uzavreli manželstvo

Ing. Michal Richtárik a Mária Kardošová

Opustili nás

Zita Viselková, rođ. Madayová *1931

Spomienka

Dňa 29. septembra uplynulo 15 rokov, čo nás navždy opustil manžel, otec a dedko Ivan Kutíš vo veku 62 rokov.

S úctou spomína celá rodina



Poďakovanie

Ťprimne ďakujem doktorovi Lányimu a celému zdravotnému kolektívu na oddelení dlhodobo chorých v Bánovskej nemocnici, za obetavú a trpezlivú starostlivosť, ako i doktorovi Dolanovi.

pani Čukanová, č. izby 2.

MsKS pozýva
na koncert
Lenky Filipovej
25. októbra v sále
MsKS o 18.00 h.

Predpredaj:
www.ticketportal.sk,
MsKS 0948 274 732,
NS ATÉNA



Dopoludnie v knižnici so seniormi

Ďalšou aktivitou Mestskej knižnice L. Štúra v rámci projektu „Knižnica otvorená pre všetkých“, ktorý podporil Fond na podporu umenia, sa uskutoční beseda pre seniorov.

V priestoroch spoločenskej miestnosti knižnice privítame dňa 14. októbra o 11.00 h scenáristku, dramaturgičku a spisovateľku Barboru Kardošovú spolu s Oľgou Belešovou známou herečkou ako aj autorkou a interpretkou v rozhlase aj v televízii. Beseda s literárnymi hostkami je určená predovšetkým seniorom knižnice v rámci Októbra - mesiaca úcty k starším. Tešíme sa na stretnutie s Vami.

pracovníčky MsKLS

Knižnica otvorená pre všetkých

v rámci Mesiaca úcty k starším
pozývame našich čitateľov - seniorov
na literárnu besedu
so spisovateľkou
Barborou Kardošovou
a herečkou **Oľgou Belešovou**

14.10.2021 o 11.00 v Mestskej knižnici L. Štúra,
Bánovce nad Bebravou

Dnes píše Zuzanka

Pred týždňom v utorok večer mi pri vystupovaní z auta spadol mobilný telefón do odtokového kanála pri chodníku.

Ako sa toto mohlo stať?

Neveriacky som pozerala cez kovové mreže, ako sa môj telefón spokojne kúpe v kalnej vode. Absolútny pocit bezmocnosti.

Osud však rozohral zvláštnu hru. Zoslal mi anjela - záchrancu. Suseda Klaudia, rozvážna žena činu, bežala domov pre pomocný nástroj - „ruku“, čo je vlastne niečo ako kliešte s dlhou rúčkou. Obe sme kľáčali na zemi a hľadeli do kanála.

Klaudia si jednou rukou svietila svojím mobilom na môjho „potápača“. Druhou, s presnosťou chirurga, sa snažila zachytiť ho do toho nástroja, ktorý sme nazvali „ruka“. Pár márných pokusov, vždy sa vyšmykol a žblnkol do ticha. Vtom sa zjavila ďalšia suseda Beátka.

Predstavte si, aj ona mala doma „ruku“!

Inú a lepšiu, lebo tou sa Klaudii podarilo mobil zachytiť a cez úzke mreže poklopu vybrať. Všetci okolo víťazne jasali. Len ja som

stále kľáčala na zemi úplne paralyzovaná okolnosťami. Chcelo sa mi plakať aj smiať.

No najviac sa mi chcelo ďakovať.

Klaudii, Beátke, osudu, všetkým „rukám“, ktoré boli zrazu tam, kde ich bolo treba.

Večerná záchranná akcia trvala asi pol hodinu.

„Vyutierať a šup s ním do ryže!“ radili mi všetci.

A tak môj Samsung plný nezalohovaných fotiek, článkov, básní... kontaktov, spomienok, skončil zasypaný takmer dvomi kilami ryže v trojlitrovom pohári od uhoriek.

Chcete vedieť ako skončil tento príbeh?

Šťastne. Pretože práve teraz píšem do Wordu v mojom telefóne.

Ďakujem Klaudii, aj juhokórejskému konglomerátu za ich cit pre kvalitne odvedenú prácu. A samozrejme aj Číne, za ich záračnú plodinu, ktorej prínos dávno prekročil hranice kulinárskeho sveta.

(zb)

Jozef ŽATKO - MAJSTER AKVARELU

Názov článku je aj názvom výstavy, ktorá je venovaná spomienkam na život a dielo Jozefa Žatka. Dôležité je, že nide naozaj nielen o predstavenie jeho famózných akvarelov, ale aj jeho osobnosti. Akademický maliar Jozef Žatko, bol nielen majstrom akvarelu. Bol aj majstrom života. Hoc ten jeho bol krátky, každý, kto sa s ním mal možnosť stretnúť a „upadnúť“ s ním do rozhovoru, si jeho nezameniteľnú radosť a vášeň z debaty pamätá na celý život. A tí, čo s ním prežili kratší, či dlhší úsek života dokážu dlho rozprávať a spomínať na jeho „hlásky“, drobné žarty, zážitky a neobľomné postoje.

Na vernisáži na neho osobne spomínala pani Blanka (Akademická sochárka Blanka Žatková, manželka). Spomenula moju pamätnú odpoveď na jej otázku: „A ako si ho ty pamätáš?“ Moja odpoveď znela jednoducho: „Že nebol doma.“ A je to pravda. Ale počas toho roku príprav výstavy, by som rada tú odpoveď spresnila. Dnes by znela takto: „Že nebol doma, ale napriek tomu bol neustále prítomný.“ A aj o tejto jeho črte je naša výstava. Jozef Žatko na nej ožíva v spomienkach svojich detí a manželky. Ich texty a rodné fotografie dopĺňajú jeho famózne akvarely v rozpätí rokov 1956 až 1986.

Napríklad jeho syn Pavol Žatko, na neho spomína aj takto: „Z Bratislavy - z kultúrneho centra a z VŠVU sa v časoch KSČ rozhodol odísť do svojej rodnej obce Rybian

s touto filozofiou: „V Rybanoch chytím ryby, namaľujem ich, zjem ich a ešte aj obraz predám.“ Neznášal úradu, umelecké komisie, ktoré schvaľovali výtvarné diela. Bol to človek slobodný a nechcel sa manipulovať. Vieru v boha myslel veľmi vážne, aj keď nebol stále na kolenách. Nezabudnem, ako u nás sviatoval bratov spolužiak - Jazyd Muhamad z Bangladéša a otec mu tri dni vysvetľoval - podotýkam moslimovi - evanjelium a Písmo sväté.“

Bol majstrom akvarelu, ktorý mal veľmi rád, ale venoval sa aj malbe olejovými farbami, rád kreslil pastelmi. Mnoho rokov aktívne reštauroval, alebo priamo vytváral maľby v kostoloch. Mnohé sú dodnes dostupné a obdivuhodné svojím rozsahom. Jeho výtvarné počiny v kostoloch mapuje rozsiahly album, ktorý zachytáva množ-

Jozef Žatko

- 13. 9. 1930 sa narodil v Rybanoch
- 1950 - ukončil štúdium na Gymnáziu v Topolčanoch
- 1955 - ukončil štúdium na Vysokej škole výtvarných umení, absolvoval u prof. Ludovít Fullu, prof. Ladislav Čemického a prof. Ján Želibského
- 1955 až 1960 - bol asistentom maľby na Vysokej škole výtvarných umení
- 1960 až 1970 - pôsobil v Ludovej škole umenia v Topolčanoch a v Bánovciach nad Bebravou
- 1970 až 1987 - pracoval v slobodnom povolani ako maliar a reštaurátor
- 27. 1. 1987 - náhle a nečakane zomrel v Bánovciach n. B., kde je aj pochovaný.
- S manželkou vychovali v Bánovciach n. B. šesť detí.

stvo jeho prác na klenbách a stenách kostolov v Rybanoch, Nitrianskom Rudne, Horných Vestenciach, Hornej Porube, Sládeckovciach, Vysokej nad Kysucou, Valaskej Belej, Udiči, Močenku, Podhoranoch a v Nitre. Tento veľkoformátový, ručne viazaný album, ktorý je jediným exemplárom a má veľký roz-

sah, spracoval Robert Fojtík spolu s rodinou Jozefa Žatka, hlavne s jeho synom Pavlom. Na výstave máte jedinečnú možnosť si album prelistovať, pretože rodina ho veľkoryso na výstavu sprístupnila.

Ale nájdete tam aj rodinou vzácné opatrovaný exemplár denníka Lidová demokracie z roku 1957, kde

sa Jozef Žatko spomína ako mladý výtvarný talent zo Slovenska, ktorý má svoje diela na výstave v Prahe. Bolo v čase, keď učil na VŠVU, o tri roky „bol zo školy odídenny“, pretože ako praktikujúci katolík bez akejkoľvek chuti k tajným návštevám kostola (ako to vtedy riešilo mnoho veriacich) to mal v čase nastupujúcej vlády robotníkov, roľníkov a pracujúcej inteligencie čoraz ťažšie. Bez ľútosti sa rozlúčil s bohémskym životom v Bratislave a zavelil návrat ku koreňom. Do svojho milovaného rodiska, do Rybian.

Počas svojho života mal niekoľko samostatných výstav, ale bolo ich žalostne málo, pretože ho rôzne umelecké komisie nezriedka vedené výtvarnými diletantmi, ale so správnym svetovým názorom, ktoré schvaľovali výtvarné diela opakovane

označovali ako umelca, ktorý netvorí v súlade s ideálmi budovateľov socializmu, takže jeho nepočtené výstavy boli: 1964 Starý Smokovec, Tatranská galéria, 1964 Poprad, 1965 Topolčany, 1965 Rybany, 1973 Horný Smokovec, Tatranská galéria, 1973 Bratislava, Galéria Cypriána Majerníka, 1973 Komárno.

Po jeho smrti sa uskutočnili výstavy, ktoré sa venovali komplexnému pohľadu na jeho život a dielo - 1990 Bánovce nad Bebravou, MsKS, 1991 Bratislava, Výstavná sieň Slovenskej výtvarnej únie, 1997 Partizánske, Dom kultúry MsKS, 2021 Galéria ATELIER HLAVINA, Bánovce nad Bebravou.

Text: Viera Žáková,
Galéria ATELIER HLAVINA,
Foto: archív rodiny



Ako jediný zvládol potiahnuť kamión až do cieľa

Mladý Bánovčan Benjamín Machala má 23 rokov a na súťaži Bánovský silák sa tento rok zúčastnil po prvýkrát. Pracuje ako mechanik lietadiel a vo voľnom čase veľa športuje. Sedem rokov sa venoval streetworkoutu a tiež freestyleovému jazdeniu na kolobežke. Na Bánovskom silákovi ho najviac potrápila disciplína "car deadlift". No ako jediný zo všetkých súťažiacich utiahol kamión až do cieľa, začo si od divákov zaslúžil ohromný aplaus.

• **Ako si sa dostal k Bánovskému silákovi? Akému športu si sa ešte venoval, prípadne venuješ?**

K Bánovskému silákovi som sa dostal vďaka Braňovi Golierovi, ktorý má požiadanie o zapožičanie konštrukcie na mŕtvý ťah s autom na túto súťaž, a teda som sa mu hneď nanominoval k účastníkovi. Čo sa týka športu, venoval som sa sedem rokov streetworkoutu, ktorý nám tu

v Bánovciach bohužiaľ chýba a popritom som takisto trénoval aj v posilňovni. A určite ma mnoho ľudí pozná vďaka freestyleovému jazdeniu na kolobežke, čomu sa venujem priebežne od siedmich rokov.



• **Ako prebiehala Tvoja príprava na Bánovského siláka? Kto Ťa trénuje?**

Príprava prebiehala v podstate celé leto na rôznych súťažiach, ktoré som túto sezónu absolvoval, a tak isto aj tréningoch, ktoré som mával približne 3-4

krát do týždňa. Konkrétne na túto súťaž som sa začal pripravovať mesiac dopredu, odkedy boli oznámené disciplíny. Za trénera môžem označiť účastníka tejto súťaže Patrika Zelezku, s ktorým trénujem približne

rok, a ktorý má toho dosť naučil.

• **Bolo na súťaži Bánovský silák aj niečo, čo Ťa najviac potrápilo?**

Najťažší pre mňa bol cardeadlift - mŕtvý ťah autom s dvomi osobami, celkovo asi 300 kg, ktorý mi

nejako nesedí a celú túto sezónu som na tejto disciplíne prichádzal o body, a tak isto aj na tejto súťaži. Samozrejme všetky disciplíny boli správne nastavené, aby to nebolo ľahké, čo bolo určite vidno.

• **Čo sa Ťi na tomto športe najviac páči?**

Na tomto športe sa mi najviac páči jeho rozmanitosť, nie je to stále o tom istom, je tam možnosť rôznych disciplín, ktoré sa dajú trénovať a súťažiť v nich. Nie je to ako trojboj, kde sa súťažá len v troch daných cvikoch. V tomto športe musí byť súťažiaci dobrý vo všetkom, z hocikákeho silového športu môže človek prejsť na strongmana a využiť to. Tiež sa mi veľmi páči štýl, akým sa súťažá, je to zaujímavé a divák sa nenudí.



• **Áké sú Tvoje ďalšie športové plány a ambície?**

Určite by som to chcel posunúť niekam do sveta. Už v budúcej sezóne by som rád dal rekord v klade a jednoručke v kategórii U90 slovenský a časom aj svetový. A tiež by som sa rád zúčastňoval Bánovského siláka pokiaľ to pôjde, to bol taký môj malý detský sen.

• **Prezradíš čitateľom aj niečo z Tvojho súkromia (škola, práca, rodina atď)?**

Do školy som chodil na leteckú do TN, za leteckého avionika, túto prácu v podstate aj vykonávam, čo mi umožnilo aj vyskúšať si potiahnuť lietadlo, ale bohužiaľ na to som ešte slabý, takže budem musieť zostať ešte pri ťahaní kamiónov. Mojej rodine som veľmi vďačný, snažia sa ma podporovať všetkými možnými spôsobmi, ako sa len dá, tak isto aj moja priateľka, ktorá ma podporuje a chodí so mnou na každú súťaž.

Benjamínovi veľmi pekne ďakujem za rozhovor a držím mu palce v ďalšom životnom napredovaní.

Lenka Karasová



Bánovský silák
- Európsky pohár silných mužov

PROJEKT PODPORIL TSK

Dátum realizácie: 09/2021



Nábor mladých basketbalistov v ZŠ



Nábor mladých basketbalistov v ZŠ Komenského

V mesiaci september sme zorganizovali na troch základných školách v meste, v rámci hodín telesnej výchovy súťaže pre chlapcov na 1. stupni ZŠ. Súťaže i samotné hodiny telesnej výchovy boli zamerané na basketbal. Chlapci mali možnosť zistiť, ako vyzerá basketbalová lopta, či zvládnu jednoduchý dribling, aj to aké je náročné alebo naopak ľahké vystreliť na kôš. Mnohým z nich sa podarilo nielen vystreliť, ale aj dať kôš. Na záver každej hodiny boli všetci chlapci odmenení. Takýmto spôsobom sme dali možnosť spoznať basketbal zábavným spôsobom viac ako 200 chlapcom na ZŠ Duklianska, ZŠ Gorazdova a ZŠ Komenského. Všetky hodiny sa konali pod dohľadom na-

šich kvalifikovaných trénerov s príslušnou trénerskou licenciou. Zároveň k nám chceme do prípravky pozvať všetkých chlapcov od 5 do 12 rokov. Tréningy sa realizujú pod dohľadom trénera Miroslava Lauša - 0918 215 085 v telocvični ZŠ Gorazdova vždy v pondelok od 15.30 h a v stredu od 16.00 h. Vstup do telocvične je od ulice Gorazdova (od Šhok-u).

Aktivity BBK v septembri

U19 - postup do Gold skupiny - TOP 8 v SR

- 10.9.2021: BK 04 AC LB Spiš.N.Ves - **BBK Bánovce n./B.** 76:60 (31:27)
- 12.9.2021: 1.BK Michalovce - **BBK Bánovce n./B.** 40:84 (18:45)

- 25.9.2021: **BBK Bánovce n./B.** - BKM Iskra Svit 62:64 (34:34), MBA Prievidza - **BBK Bánovce n./B.** 52:75 (23:33) - predohrávka 22.9.2021
- 26.9.2021: Diawin Košice - **BBK Bánovce n./B.** 69:86 (42:49)

U15 - kvalifikačný súboj o postup do Gold skupiny - chýbalo nám 1. víťazstvo od postupu, pokračujeme v Silver skupine, kde ak sa umiestnime na 1. mieste, hráme baráž o postup do Final 8 - MSR.

- 10.9.2021: **BBK Bánovce n./B.** - MBA Prievidza 51:70 (17:28)
- 11.9.2021: Inter Bratislava Yellow: **BBK Bánovce n./B.** 100:58 (58:34), **BBK Bánovce n./B.** - BK Lokomotiva Sereď 58:80 (22:55)
- 12.9.2021: **BBK Bánovce n./B.** - MBK Karlovka Bra-

- tislava 72:64 (36:37), B.S.C. Bratislava - **BBK Bánovce n./B.** 104:53 (43:26)
- 24.9.2021: BK AS Trenčín - **BBK Bánovce n./B.** 43:77 (20:43)
- 26.9.2021: **BBK Bánovce n./B.** - Levy Senec 103:49 (63:18)

Čo nás čaká v októbri?

Muži - opäť sa po roku rozbieha 2. liga mužov, kde sme v sobotu 2.10. privítali družstvo BSC Bratislava. Najväčší basketbalový sviatok roka nás však čaká v stredu 27.10. kedy naši muži privítajú v 1. kole Slovenského pohára úradujúceho vicemajstra SR - Patrioti Levice. Všetky výsledky a novinky nájdete na: www.bnbasket.sk.

BBK




OTVÁRAME BASKETBALOVÚ PRÍPRAVKU

Chlapci, skúste s nami basketbal.

Vhodné pre všetky vekové kategórie od predškôľakov až po 5.-6. ročník

Tréningy 2x týždenne:
Pondelok - od 15:30 do 16:15 hod.
Streda - od 16:00 do 17:00 hod.

Miesto: Telocvična ZŠ Gorazdova, vstup zadným vchodom od ŠHOK-U

Kontakt: 0918 215 085

TEŠÍME SA NA VAŠU ÚČASŤ!



Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

reklamy pečiatky

výroba do 10 minút

vizitky·nálepky·banery

Tlač rozmerov: A3, A2, A1, A0

Peter Bačko | www.cosmos.sk | 038/760 4960

Výsledkový servis Hádzaná mládež

STARŠIE ŽIAČKY

MAJSTROVSTVÁ TN-ZA KRAJA:

HK Slávia Partizánske – HK Sokol Bánovce nad Bebravou 23:9 (10:5), S. Duchovčová 5, N. Špirková 5, P. Cuperová 4, B. Fabová 3, L. Mrižová 3, P. Winter 2, E. Hlaváčová – P. Nagyová 3, L. Zatková 2, H. Bučková 2, J. Stepien, N. Čachaňová.

	Z	V	R	P	Skóre	B
1. AS Trenčín A	4	4	0	0	112:49	8
2. SMF Žilina	4	4	0	0	94:47	8
3. Slávia Partizánske	3	3	0	0	74:45	6
4. Baník Lehota p/Vt.	5	3	0	2	102:96	6
5. THA Martin	5	3	0	2	104:124	6
6. Sokol Bánovce n/B.	5	2	0	3	78:98	4
7. MHK Bytča	2	1	0	1	30:28	2
8. MŠK Čadca	4	1	0	3	45:68	2
9. MHÁK Martin	5	1	0	4	87:118	2
10. ŠA Trenčín	3	0	0	3	44:70	0
11. AS Trenčín B	4	0	0	4	58:118	0

Iuventu Michalovce hrá mimo súťaže, no zatiaľ nehrala

MLADŠIE ŽIAČKY

MAJSTROVSTVÁ TN-ZA KRAJA:

HK Sokol Bánovce nad Bebravou – ŠA Trenčín 10:18 (5:9). HK Sokol Bánovce nad Bebravou – MHÁK Martin 10:19 (6:10).

	Z	V	R	P	Skóre	B
1. SMF Žilina	5	4	1	0	77:49	9
2. AS Trenčín A	5	3	1	1	94:46	7
3. MHK Bytča	3	3	0	0	44:21	6
4. ŠA Trenčín	2	2	0	0	40:22	4
5. MHÁK Martin	4	2	0	2	31:32	4
6. Slávia Partizánske	3	1	0	2	38:31	2
7. Baník Lehota p/Vt.	3	1	0	2	38:48	2
8. THA Martin	2	0	0	2	23:27	0
9. Sokol Bánovce n/B.	2	0	0	2	20:37	0
10. AS Trenčín B	5	0	0	5	16:106	0

38. ročník Hviezdicového výstupu na Inovce Memoriál Vlada Švancára - 17. októbra 2021

Lubovoľnou trasou (zo selca, od radaru, z trenčianskeho jastrabia, z dubodiela, alebo z mníchovej lehoty) vystúpiť na vrchol inovca. V čase od 10.00 do 13.00 h na vrchole obdržia účastníci pamätný list a malé občerstvenie.



Piešťany sme neprekvapili Bánovce – Piešťany 1:4 (0:2)

Hostia sa presadili hneď z prvého útoku, keď už v 3. min otvoril skóre Gros. V nasledujúcich minútach mali Piešťany častejšie loptu na svojich kopačkách a v 42. min Korec zvýšil na polčasových 0:2. Cez prestávku bolo v domácej kabíne rušno, no po čiastočne zlepšenom výkone góly neprichádzali. Na druhej strane v 71. min Braniša zvýšil už na 0:3. V 78. min mu se-

kundoval Sobota gólom na 1:3, ale posledné slovo mali opäť hostia. Na konečných 1:4 z pokutového kopu stanovil Braniša.

GÓLY: 78. M. Sobota – 3. Gros, 42. Korec, 71. a 79. (11 m) Braniša, ŽK: 48. Zajak – 61. Strelec, ROZHODOVALI: Hudec – J. Kováč a Bojda – 90 divákov.

MFC SPARTAK: E. Feriančík – R. Halás, M. Polhorský (67. V. Kochan), D.

Súkeník, P. Šiko (46. J. Laco), P. Zajac (89. P. Sluka), E. Divéky, A. Zelenák, H. Kyselica, M. Sobota (89. F. Gális), P. Valíček (67. S. Turoň), tréner: E. Halás.

PFK: Budka – Grík, M. Gula, M. Strelec, M. Ďurina, Kusý, F. Korec (86. Sloboda), J. Braniša, Gros (60. Štefanka), Modrovič (74. Stanek), Klačman (81. Doktor), tréner: C. Stachura. (jš)

CTK Viking a CVČ ukončili sezónu

Podujatie s názvom Ukončenie cykloturistickej sezóny, ktoré organizuje Cykloturistický klub Viking a Centrum voľného času v Bánovciach nad Bebravou pozná v našom meste asi každý cyklista. V nedeľu 3. októbra 2021 sa uskutočnil už štyridsiaty štart časovky na Jankov vršok. Slnčné lúče prilákali deti, mládež ale aj dospelých, aby si vyskúšali v lete nadobudnutú kondi-



tky v Uhrovci smer Jankov vršok sa začala zhruba päť kilometrová trasa po cestnej komunikácii

až po mohyly, kde každý účastník dostal účastnícky list so svojim dosiahnutým časom. Veselá a príjemná atmosféra sprevádzala celé podujatie, aj keď za dodržania všetkých pandemických opatrení. Príchodom posledného cyklistu sme tak spravili bodku za tohtoročnou sezónou a tešíme sa na poslednú marcovú nedeľu 2022, kedy ju zase otvoríme.

Magdaléna Petriková,
CVČ v Bánovciach n. B.

Cyklisti z PROefektu na pretekoch

V sobotu 25. septembra sa zverenci PROefektu tímu Bánovce nad Bebravou zúčastnili regionálnych pretekov na domácej pôde, ktoré organizoval CTK Viking s Centrom voľného času. Pretekov sa zúčastnila **Tatiana Kubrická** ktorá vyhrala svoju kategóriu. **Samuel Mikula** skončil tretí a **Denis Porubčan** skončil tiež na treťom mieste. Ďalší zverenec **Patrik Taras** sa zúčastnil pretekov v Lehote pod Vtáčnikom. Bol to pretek dlhý 8 km, ale za to

prevýšenie bolo 560 výškových metrov, ktoré riadne preverili kondíciu každého pretekára. Patrik skončil na peknom štvrtom mieste. Počas takéhoto vydareného víkend sa opäť potvrdilo, že s mládežou má zmysel pracovať. Je to lepšie, ako keď deti sedia pri počítačoch, mobiloch. Preto, ak Vaše dieťa baví bicyklovanie, môžete kontaktovať PROefekt tím (Juraj Karas 0902 210 966, Rastislav Porubčan 0905 433 575).
Rastislav Porubčan



Tatiana Kubrická na prvom mieste

Hasiči zavítali do MŠ Radlinského

Členovia hasičského zboru z Bánovciach nad Bebravou v pondelok 20. septembra zavítali do našej MŠ Ul. Radlinského. Pútať formou porozprávania deťom o ich práci a názoroch predviedli ochranné pomôcky a celú techniku, ktorá je potrebná pri záchrane ľudského života, požiaru, havárii či povodniach. Deti boli nadšené hlavne z praktických ukážok a taktiež z vyskúšania niektorých po-



môcok. Očká sa deťom rozžiariť pri prezeraní vnútorného prostredia hasičského auta. Po druhej vzájomnej

výmene otázok i odpovedí a za zvukov sirény, veľkého potlesku a mávania, sme sa navzájom rozlúčili. Veselé zážitky a dojmy z tohto dopoludnia zostanú deťom ešte dlho v ich detských hlavičkách. Už teraz sa tešíme na ďalšiu návštevu v našej materskej škole. Touto cestou vyslovujeme veľkú vďaku všetkým členom hasičského zboru.

Andrea Manová,
riaditeľka školy



HÔRKA
mäsovýroba

Trenčianska Teplá 1996

Kvalita, ktorá si Vás získa.

FIREMNÁ PREDAJŇA HÔRKA

Bánovce nad Bebravou

DLHODOBO VÝHODNÉ CENY	Bravčové plece bez kosti	3,59 €/kg
	Bravčový bok s kosťou	3,69 €/kg
	Bravčové stehno bez kosti	3,69 €/kg
	Bravčové karé bez kosti	3,99 €/kg
	Bravčová krkovička bez kosti	3,99 €/kg
	Hovädzie zadné	6,49 €/kg
	Teplanská klobása	4,99 €/kg
	Gazdovská slanina	5,99 €/kg
	Pečené bravčové koleno	5,29 €/kg

NOVINKA

Pečené bravčové rebierka 6,99 €/kg



Otváracie hodiny:

UTOROK-ŠTVRTOK 7:30-16:00, PIATOK 7:30-17:00, SOBOTA 6:00-11:30

Tel. 0948 310 935

BENY-PLAST S.R.O.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE

ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

PREDAJ : 0911 207 693

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

www.beny-plast.sk

SERVIS OKIEN : 0903 207 693

linea-D

PRODUCTION BY TIME CONNECTION

www.linea-d.com
predajna@linead.sk, 038 760 2205
Partizánska 919/69,
95701 Bánovce nad Bebravou

Predajná **AKCIA** od 27.9.-9.10.2021

zľavy 20% na všetky druhy výrobkov



Ponúkame kvalitný nábytok z **masívneho dreva**

sedáčky, kreslá, taburetky, stoličky, stoly, komody, postele, predsiene a doplnky



OTVORENÉ

PONDELOK - PIATOK
9.00-11.00, 11.30-17.00 h
SOBOTA 9.00-12.00 h

INZERCIA

- Kúpim garáž na Severe a za Artepom. Tel. 0903 261 732.
- Ponúkam oranie záhrad malotraktorom 4x4. Tel. 0910 637 312.
- Ponúkam peň z orecha. Tel. 0915 041 740.
- Predám kadernícky stolík na kolieskach čierny typ G02, nový za polovičnú cenu 55 eur. Tel. 0908 815 519.
- Prijmem do TPP vodiča MKD, jazda v koliečkach, víkendy voľné. Platové podmienky podľa dohody. Tel. 0905 376 143.
- Predám tohtoročné lúpané VLAŠSKÉ ORECHY. Cena: 7,50 €/kg + 5€ dovoz (od 15kg zadarmo). SMS/Tel. 0940 539 565.

Sme tu pre vás
v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos

Zabezpečujeme komplet
pohrebné služby

non-stop

0911 132 630

vlastná výroba
živých vencov a kytíc
0914 327 411
pohrebnictvo@tedos.sk